中央冬春救助资金已全部发放到位

记者26日从应急管理部获悉,在各方面共 同努力下,52.72亿元中央冬春救助资金已 全部发放到位,累计救助3092万人,支持帮 助受灾群众安全温暖过冬过节

应急管理部救灾和物资保障司有关负 责人介绍,为确保将党中央的关怀温暖及 时送达受灾群众,应急管理部会同财政部 提早下发通知,召开会议进行安排部署,开 发使用信息化平台系统,助力地方高效开

象。入冬以来,协调派出多批次工作组赴 重点省份现场调研指导,走村入户了解受 灾群众冬春基本生活保障情况,指导加强 对受灾特殊困难群体的重点关照,确保不 漏一户、不落一人。资金下拨后,持续跟进 督促加快工作进度,指导支持各地精细落 实救助举措,精准发放救助款物,加强政策 资源协同衔接,形成多部门救助帮扶合力, 切实提升救助水平

天津市总工会主管 天津市职工宣传教育文化中心主办 《天津工人报》编辑部出版 1949年7月1日创刊 全国统一刊号CN 12-0004 第11921号(总第14401号) 今日4版 天气 晴 零下8~零下2℃

# 中央领导同志看望老同志

新华社北京1月26日电 春节前 夕,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平等党和国家领导人分 别看望或委托有关方面负责同志看望 了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、 贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、 汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、 李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、 张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、 王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、 曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、 许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、 郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、 陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、

□记者姜凯琦

由和平区总工会、

区委社会工作部、

区民政局主办,区

职工服务中心、区

社会组织孵化中

心、天津市和众社

会工作服务中心承

办的"暖意融融 无

'围'不至"——和

平区职工围巾编织

送祝福活动暨服务

职工品牌项目建设

启动仪式温暖开 启。志愿者、社区 工作者、外卖配送 员、快递员、环卫工

人、保洁队员等来 自不同行业的一线

工作者共80余人参

启动仪式上,与 会领导将志愿者亲

加活动。

本报讯 日前,

李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、 热地、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、 司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、 陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、 曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、 万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、 常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、 胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、 张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、 阿不来提,阿不都热西提、李兆焯、 黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、 孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、 陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、

李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、 马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、 董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、 陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、 刘新成等老同志,向他们致以诚挚的 节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健 康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评价 党中央过去一年的工作,对习近平总书记 作为党中央的核心、全党的核心衷心 拥护。大家一致认为,在实现"十四 五"规划目标任务的关键一年,以 习近平同志为核心的党中央团结带 领全党全军全国各族人民沉着应变、 展主要目标任务,中国式现代化迈出 新的坚实步伐。老同志们希望全党 全军全国各族人民更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中、三中全会精 神,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",满怀信心、迎 难而上,求真务实、奋发有为,为以中 国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业而努力奋斗。

### 职工保运转 工会送温暖

## 津南区总工会慰问清雪和供暖一线职工

□记者吴淑平

本报讯 昨日,我市迎来今年首场 降雪,环卫、供热等一线职工冒着严 寒坚守岗位,全力守护城市正常运 转。津南区总工会迅速行动,会同区 城管委及时为奋战一线的职工送去 暖心慰问。

津南区总工会领导带队前往天津

市旭阳热力管理有限责任公司,看望 慰问为保障城市供热正常运转的一 线职工,详细了解供热运行及安全生 产措施,并叮嘱大家提高安全意识, 确保安全与生产两不误。随后,工会 一行人来到工会驿站,为奋战在清雪 除冰第一线的环卫工人送去慰问品, 感谢他们清雪除冰、保障通畅的辛勤 付出,构筑起应对风雪冰冻天气的暖

目前,津南区各级工会正广泛开 展"两节"送温暖、新春送祝福等活 动,区总工会做到困难职工"一个不 少"送温暖到人、重点群体职工关心 到位,切实为职工群众办实事、解难 事、做好事,真正把党和政府的关怀 以及工会组织的温暖送到职工群众 的心坎上。

一客 和路 张润磊装 接粉

K332/329次列车是天津与洛阳间运行的夕发朝至绿皮火车,春运期间 每日开行。这趟列车的乘务工作由中国铁路北京局天津车务段担当一

## "70后"铁路人的春运值守

晚上7点,天津站一号站台上携 带着大包小包的旅客正有序登上由 天津开往洛阳的K332/329次列车。

在穿梭的客流中,今年55岁的列 车长邢丽斌一边引导旅客,一边拿出 自己随身携带的记事本,把这趟车出 行前需要注意的天气、服务内容等再 确认一遍。今年春运,节前客流以学 生、务工人员为主,K332/329次列车 全程经停10站,客流量大,满员1300 人的列车通常要承受着旅客超员,很 多人为了回家都会买个无座票,这也 让列车员们异常繁忙,碰到有需求的 旅客,他们要随时停下脚步提供帮 助。"我们组内的人员大多数是'70 后'的'老铁路',工作内容就是重复 琐碎的事,服务旅客,保证安全。"邢 丽斌说,14个小时的行程里,他们这 一个班的15名列车员,人均要在拥挤 的车厢内穿行30多趟。

尽管 K332/329 次列车是有年头 的绿皮车,但是走进车厢里,给人第 一感觉是清爽明亮、空气清新。车厢 里干净整洁,四壁行李架洁白如新, 地面被擦得一尘不染,厕所也打扫得 非常干净,足见乘务组在细节上下的 功夫。列车启动后,邢丽斌不停地在 车上巡回检查。"我们做好服务的标



准就是想旅客之所想。"他举例说, "硬座旅客都带着不少行李,而硬座 车厢定员118人,再加上无座旅客和 行李,就挤不动了,我们就要加强巡 视,主动去疏导,还得耐心解释。

与硬座车厢的列车员工作不同, 列车员魏楠楠主要负责硬卧乘务工 作,为了让旅客休息好,她有时也会 成为儿童乘客的"临时玩伴"。"这趟 列车的老年人和儿童乘客较多,有时 孩子们玩得比较兴奋,容易影响旁边 卧铺的老年旅客休息,我就会拿来提 前准备好的画板、玩具,孩子们就会 安静下来。"在魏楠楠看来,旅客能放 心地让孩子和她一起玩,正表明自己 工作到位。此外,卧铺的列车员还比 硬座车厢多一项叫醒服务,即使列车 凌晨到站,他们也会准点提示旅客, 因此熬夜成了家常便饭。

"旅客到站后我们的服务就算告 一段落,但工作没有停止。"邢丽斌笑 着说,从一张身份证、一盒药,到手 机、行李箱,旅客遗忘的物品,都需要 他们下车以后协调解决,随后他掰着 手指盘算着,"今年除夕还是要在车 上度过,到时候和同事们一起吃个 饭,这就是年味儿。

本报记者崔晓雪

欢天喜地过大年 载歌载舞迎新春

会开展了以"温暖劳模·情满津城"为 主题的暖心活动,为我市80岁以上的

高龄劳模服务,送去党和政府的关心 关怀以及工会组织的温暖,营造关爱 劳模、尊重劳模的良好社会风尚,激励 广大职工向劳模学习,弘扬劳模精神、 劳动精神、工匠精神,为天津高质量发 展贡献智慧和力量。

□记者姜凯琦 诵讯员王雅 张零 本报讯 春节前夕,天津市劳模协

据悉,市总工会推出《天津市总工

会关爱高龄劳动模范实施办法》,进一 步做好高龄劳模关心关爱工作。为推 动该《办法》的落实,市总工会和市委社 会工作部统筹指导,市志愿服务联合会 和市劳模协会联合策划,志愿服务项目 孵化基地(天津)迅速响应,组织了一支 由协会领导、志愿者以及社会各界爱心 人士组成的慰问团队,深入27位高龄劳 模家中,为他们送去节日的问候和温暖 服务。慰问团队为劳模们理发,并送去 新春祝福,还与他们亲切交谈,了解他 们的身体状况和生活需求,用实际行动 表达对劳动模范的崇高敬意。

活动中,慰问团队走进高龄劳模马 洪江的家中。他们向老人致以节日的 美好祝愿,叮嘱老人保重身体。同时, 其他慰问团队也带领各自的志愿者, 为劳模们提供了贴心的理发服务。活 动现场充满了欢声笑语, 劳模们纷纷 为志愿者娴熟的技术和热情的服务点 赞,对劳模协会"专业、精准"的关爱服 务给予高度评价。

这次暖心行动还吸引了和平区志 愿服务协会,纯懿、枫叶正红、骄阳等 多家志愿组织和数十名志愿者积极 服 务

到.

市劳模协会开展

温

暖劳模•情满

津城

高 龄 心活动

## 蓟州区农业执法支队 开展春节专项检查

本报讯 日前,蓟州区农业执法支队结合春节前农产品消 费市场特点,合理调配执法人员力量,精心部署,周密安排,在 畜禽、屠宰、农资、果蔬等环节开展执法检查行动。

针对畜禽养殖环节,从兽药、饲料以及饲料添加剂生产经 营等多方面人手,严把养殖用兽药、饲料等投入品非法添加瘦 肉精检验关口,加强生鲜乳生产、收购、运输环节隐患排查,严 格落实外埠运输动物及动物产品进津车辆检查、消毒、抽检、查 验制度。针对农资环节,以春耕备耕需求量大的种子、农药、化 肥为重点,对农资经营门店资质及购销台账,是否经营禁限用 农药,包装标签是否规范等进行检查。针对果蔬环节,重点针 对节日期间消费量大的蔬菜和水果,聚焦禁限用农药违法使用 和常规农药残留超标等问题进行专项检查。

## 天津移动迎来 万兆宽带用户

本报讯 近日,天津移动迎来首批万兆宽带用户,万兆宽带 可以为用户提供高速、智能、安全且无处不在的网络环境。云 游戏、云电脑、裸眼 3D、VR 健身、智慧康养……随着万兆网络 时代来临,这些未来生活"黑科技"正在加速走进寻常百姓家。

目前,万兆宽带使用者多集中在娱乐爱好者和智能家居用 户,后期随着万兆光网快速铺设,天津移动将携手华为深耕万 兆宽带业务孵化,进一步推出WiFi7、AI+看护、万兆云NAS、云 游戏、云电脑等智慧家庭产品和服务,满足百姓深层次信息服 务需求,推动万兆宽带服务千家万户,赋能千行百业,助力我市 科技创新、产业焕新、城市更新。

### 我市全面推进 绿色建筑项目建设

□记者王洪宇

本报讯 近日从市住建委获悉,我市积极推进绿色建筑、装 配式建筑优质发展。从去年年初截至目前,全市累计开工民用 建筑项目275个,全部执行天津市绿色建筑设计标准,实现新 建项目100%实施装配式建造方式。

绿色建筑与传统建筑相比,在全生命期内,节约资源、保护 环境、减少污染,为人们提供健康、适用、高效的使用空间,实现 人与自然和谐共生。为此,我市全面推动绿色建筑项目建设。 在此基础上,市住建委积极组织绿色建筑标识工作并指导支持 我市项目绿色生态城区申报。截至目前,我市累计共有700余 个项目取得绿色建筑标识,建筑面积超过6700万平方米。其 中,中新天津生态城不动产登记服务中心项目获得世界绿色建 筑委员会颁发的2024亚太地区"可持续设计与性能先锋奖"公 共机构类别唯一大奖。天津柳林街区城市更新项目成功获得 国家绿色生态城区规划设计二星级标识认证,为全国首个城市 更新类绿色生态城区。天津解放南路起步区西区完成申报国 家绿色生态城区工作并通过专家审查,近日已获批。

我市各级工会开展丰富多彩活动

见2版

责编 崔东敬 蒋斌 检校 韩颖 版面 周长成

提

平区启动

务

工

品

项目

建

韦

手编织的围巾和中 国结赠送给一线工 作者,对他们在不 同岗位上的辛苦付 出表示由衷敬意, 并向他们致以新春 的祝福。同时,五 大道街国际公寓第

一社区"学雷锋志 愿服务队"的志愿

者代表充分发挥传 帮带作用,现场传 授围巾编织技巧,弘扬志愿精神,提 升服务职工本领 根据服务职工品牌项目建设计 划,和平区总工会将围绕职工需求, 提供一系列贴心、便捷的服务,包括 创建提升职工综合素质项目,培育创

新、拓展深化帮扶职工项目、职业技 能竞赛项目、幸福驿站项目等。区总 工会将探索项目化运作方式和"1+ N"协同服务模式,在实践中不断创 新活动载体,丰富活动内涵,提升活 动品质,以职工群众对美好生活的需 求为导向,通过发挥工人阶级主力军 作用和工会桥梁纽带作用,打造一批 服务职工品牌项目,推动志愿服务更 好融入社会治理,吸引更多共建单位

## 天津港保税区 春节灯光布置完工

及专业人才参与项目实施,不断增强

职工群众的获得感、幸福感、安全感。

□记者王晓君

本报讯 近日,经过紧张有序施 工,天津港保税区春节灯光氛围布置 已顺利完工。流光溢彩的灯球灯串、 造型别致的小品景观,勾勒出一幅温 暖、喜庆的节日画卷。

今年春节,天津港保税区坚持节 能环保、节俭利旧、创新特色原则,围 绕空港、临港、海港以及物流区域的主 要道路、核心节点、居民小区主要出入 口等重点区域,以点、线、面相结合方 式营造整体节日氛围。主干道采用红 灯笼、中国结及LED灯串等布置形式, 展现内涵丰富、形式多样的城市景 观。中心大道主人口节点和重要区域 布置年味十足的灯光雕塑和景观小 品,结合新春元素和现代设计,让传统 与现代交相辉映。区域内各居民小区 主要出入口采用暖色串灯、灯球以及 灯笼进行点缀。空港东湖区域特别设 置"天使之翼""光影长廊",增强市民 体验性、互动性,打造场景化、沉浸式 的景观。

本报地址:南开区水上北道津龙公寓1号 新闻部:83510305 83510367 编辑部:83510373 83510397 发行部(订报热线):83510227 邮政编码:300074